



## “AUXILIO SOCIAL,

«Auxilio Social» es una Institución de carácter benéfico-social encuadrada en la organización general del Movimiento Salvador de España. Nació como órgano necesario para conjurar las apremiantes necesidades derivadas de la situación en los comienzos de la guerra. Y fué tal la presteza en organizar los múltiples y variados servicios de que consta y tan acertada su gestión en las diversas actividades a que suyo extender su actuación en consonancia con las exigencias del momento, que le bien pronto, y a pesar de las dificultades inherentes a las circunstancias, pudo considerarse la obra como un organismo perfecto y una institución de alta conveniencia nacional. Bien es verdad que los españoles todos de la entonces zona liberada, y después los de España entera, pusieron a contribución su entusiasmo en beneficio de la naciente organización y colaboraron generosamente y sin regateos al desarrollo y prosperidad de la misma con su aportación económica.

«Auxilio Social» ha prestado inapreciables servicios a la causa nacional ajustándose al concepto de hermandad que es principio y guía entre los españoles, y también ha sabido interpretar fielmente los anhelos sociales que constituyen la tónica generosa y cristiana de nuestro Movimiento. Su actuación se ha mantenido acorde con la celeridad que reclamaba la rápida marcha de liberación de las zonas no conquistadas, y en un esfuerzo abnegado y sorprendente ha sido capaz de atender por propio impulso a las más apremiantes necesidades materiales y morales y con arrestar en lo posible los terribles estragos de que los españoles han sido víctimas, conjurando el hambre, mitigando el dolor, saliendo al paso al desamparo y estableciendo una cocina y un hogar allí donde era necesario para la orfandad y el abandono.

Así obró «Auxilio Social» durante la campaña y la post-guerra. Y ahora que la paz nos ha sido devuelta se ha hecho preciso dar carácter oficial a la obra coordinando sus servicios con las actividades benéficas sociales del Estado. He aquí lo que realiza la nueva ley recientemente aparecida en el «Boletín Oficial».

«Auxilio Social» entra desde ahora en una nueva etapa de su vida. Organismo oficial bajo el protectorado y por delegación del Estado, no dudamos que ha de seguir mereciendo el fervor y el entusiasmo de los españoles, que no regatearán esfuerzos y sacrificios para que en adelante siga cumpliendo su misión en beneficio de los necesitados españoles.

## DEL VIAJE DE LA SANTA

Las campanitas de la Santa tocan alegremente, la mística ciudad está engalanada, los corazones de los abulenses rebosan de júbilo, la gran Santa Teresa ha llegado a su casa; después de su viaje triunfal hemos de postrarnos todos de hinojos ante ella, y darla nuestra más cariñosa bienvenida; llevamos a Zaragoza a nuestra excelsa patrona, como interesadora de todos los que tenemos el honor de vivir a su lado, ella habrá pedido a la Santísima Virgen del Pilar por nuestras necesidades, y no dudéis que las gracias que la Virgen Aragonesa derramará sobre nuestra ciudad, serán como lluvia de flores que purifiquen el ambiente quizá todavía enrarecido de una población que estuvo varios meses a las puertas de la guerra, y que sólo por un milagro pudo librarse de esta calamidad, de esta pesadilla, no debemos olvidar lo mucho que tenemos que agradecer a Dios; y por eso, es preciso llevar cuantas peticiones nos impongan en las circunstancias actuales con verdadera abnegación, como lo habrán llevado nuestra Santa y nuestra Reina Isabel la Católica. Nobleza obliga y este pedacito de tierra castellana nos tiene a todos muy obligados; procuremos pues, que nuestras costumbres no desentonen con estas santas pieles que pisamos, siendo modestos en las diversiones, honestos en el vestir, viviendo cristianamente cual corresponde a la memoria de nuestros antepasados; sea esta una población fiel por su clima, pero ardiente por sus sentimientos religiosos y ejemplar en su conducta en todo momento.

La prensa aragonesa hace los mayores y más dignos elogios de la mística doctora que ha llenado sus calles de alegría y admiradores que arrobados la contemplaban de rodillas; los pequeños entusiasmados decían: ¡qué bonito lleva un queque Santa Teresa de Jesús. Aví a ha tenido un gesto simpático llevando su mejor tesoro, y al amparo de su Santa ha dado en Zaragoza una prueba más de su fe y allí para siempre quedará el recuerdo de la monja andariega, de la mujer de temple, que en su imagen están perfectamente reflejados esos verdaderos suyos:

Vivo sin vivir en mí  
y tan alta vida espero  
que muero porque no muero.

## Información : NACIONAL :

### La fiesta de San Fernando en Zaragoza

ZARAGOZA.—El Arma de Ingenieros ha celebrado a su Santo Patrono con una misa en el templo del Pilar.

Presidió el ministro de la Gobernación y asistieron el capitán general, general Ministerio, los generales Yeregui y Sueiro y todos los jefes y oficiales de dicho cuerpo.

Desde el templo, el señor Serrano Súñer, con el capitán general, generales, jefes y oficiales, se trasladó al caso principal de Zaragoza, donde fueron obsequiados. El coronel de Ingenieros, señor Loscertales, pronunció unas palabras de adhesión fervorosa e inquebrantable al Cauillito y agradeció al ministro de la Gobernación su personal asistencia.

El señor Serrano Súñer, al contestar a las palabras del coronel, recordó la gloriosa intervención del Ejército en el rescate de la Patria perdida y lo mucho que obliga a todos la sangre derramada. Hizo votos por que el Ejército, en íntima unión con el pueblo, siga trabajando y sirviendo la potencia de España. Terminó el señor Serrano Súñer con vivas al Cauillito y arriba España, contestados en pie, brazo en alto, por los ingenieros.

Terminado el acto, el ministro de la Gobernación, con el gobernador y el capitán general, dió un paseo por las afueras de la ciudad.—Cifra.

### En Madrid

MADRID.—En el cuartel de Transmisiones de El Pardo se han celebrado varios actos con motivo de la festividad de San Fernando. Patrón del Arma de Ingenieros. En un altozano que domina por la espalda el patio, central del cuartel, se había levantado una gran cruz blanca, ante la cual se instaló un altar de campaña, en el que figuraba la imagen de San Fernando.

En el patio central, dando frente al altar, se hallaban firmadas las fuerzas. Se ofició una misa rezada.

## Ingleses y franceses, en franca retirada, luchan a la desesperada por alcanzar los barcos

### Los aviones alemanes tratan de impedirlo con sus furiosos bombardeos

## INGLATERRA SE PREPARA ANTE UNA POSIBLE INVASION

### LA SITUACION INTERNACIONAL

El territorio de Flandes está en peligro inminente de caer todo él en manos de los alemanes. Medio millón de alemanes han sido los elementos empleados en la formación y reducción de esta bolsa que casi podríamos decir que queda reducida al sector fortificado de Dunquerque.

Los adversarios se encontraban ayer en pleno movimiento sobre el río general que se extiende de Lille a Dunquerque. El puerto de esta ciudad y el campo, sólidamente atrincherao, sostenidos firmemente y apoyados por el fuego de la artillería pesada de la flota aliada, constituyen la salida marítima del corredor, a lo largo del cual se combate, tanto en su línea del Suroeste como en la del Noroeste. Las tropas aliadas formaban una especie de doble olla, que por una parte se extendía desde Nieuport hasta Ipres, a lo largo del Iser y por la otra desde Gravelinas hasta las inmediaciones de Cussel.

Eran ingleses apoyados por los franceses al mando de Lord Gord los que defendían estas dos líneas muy codiciadas por los alemanes que a todo trance han luchado por cortarlas, consiguiéndolo plenamente. A consecuencia de esto, se han formado muchas bolsas que están siendo aniquiladas por los alemanes. Los británicos han sido expulsados de estas montañas de Flandes.

Esta línea, que se hizo famosa en la guerra del 14-18, está formada por pequeñas colinas de unos cien metros de altura, que fueron bautizadas con el enigmático nombre de «Montes», a causa de la llanura de la región. Geológicamente, son antiguos islotes unidos al continente por aluvión de naturaleza idéntica, de la misma manera que lo fueron las islas del friso holandés.

No obstante, constituyen unas excelentes posiciones en medio de la gran llanura flamenca. Todo se ha derrumbado ante el formidable empuje de centenares de blindados teutones y franceses e ingleses se retiraron a marchas forzadas, combatiendo camino del mar, bajo la más grandiosa de las batallas aéreas. La retirada se hace abandonando todo el material pesado y viveres. La vasta llanura flamenca parece un cementerio de cañones y vehículos automóviles.

El espectáculo más terrible tiene lugar alrededor de Dunquerque, donde

Fernando ostentó el valor supremo en la tierra y en el cielo porque garó un Imperio y fué Santo.

La juventud disciplinada militante en nuestras compactas filas sabrá imitarle.

Al alzar, en el momento en que sonaban los acordes del Himno Nacional, fueron soltadas varias centenas de palomas mensajeras del regimiento.

### Llegada del embajador de Francia

MADRID.—Ha llegado a Madrid el nuevo embajador de Francia en España, vizconde Renon de la Bume. Fué recibido en la estación por todo el personal de la Embajada, por el introductor de embajadores, señor Barón de las Torres, y por numeroso personal de la colonia francesa en Madrid.

de varias divisiones en pleno desorden esperan embarcar bajo los bombardeos alemanes. 4.000 aviones británicos y alemanes toman parte en este dramático episodio de la batalla.

Unos cien navíos de transporte protegidos por la flota y la aviación se acercan al litoral para embarcar a los hombres que en botes y canoas tratan de llegar hasta ellos, en desesperada tentativa de última hora para salvar parte del ejército aliado. Aún no es posible decir si el intento se logrará y en qué medida. Las embarcaciones antiumergibles germanas y la aviación hundien gran número de navíos. La playa está sembrada de cadáveres. Las pérdidas son enormes.

No suministran los partes oficiales indicaciones precisas de las líneas del frente, pero el puerto de Dunquerque, atacado por la masa de los aviones alemanes, presencia a estas horas la difícil y sangrienta operación del embarque de un gran ejército acosado. Toda la costa continental del canal de la Mancha está a punto de ser alemana. Las ciudades de la costa de Inglaterra, al otro lado del mar, están siendo evacuadas en previsión de ataques aéreos o de una posible invasión.

La lucha en Narvik se prosigue incansablemente. Las posiciones alemanas se encuentran fuera de la ciudad, que se halla totalmente destruida. El ferrocarril de los minerales ha sido igualmente destruido por virtud de estas operaciones. Por otra parte, la actividad reforzada de los submarinos alemanes ha causado grandes pérdidas a la Marina inglesa.

### Parte alemán

«La gran batalla de Flandes y Artois toea a su fin con el aniquilamiento de los ejércitos franceses e ingleses de este sector. Desde ayer el cuerpo expedicionario británico está en plena descomposición, y abandonando todo su material de guerra, que no puede calcularse aún con exactitud, huye hacia el mar. A nado y en pequeños botes el enemigo trata de llegar a los buques ingleses que se encuentran en la rada, y sobre los cuales, como ya se ha anunciado en un parte especial, se lanza nuestra aviación con la eficacia de un rayo. Han sido alcanzados por las bombas más de 60 barcos. Tres unidades de guerra y 16 transportes han sido hundidos y 10 barcos de guerra y 21 vapores mercantes han resultado seriamente averiados e incendiados. Por su parte, nuestra artillería antiáerea ha hundido a un barco de vigilancia y ha averiado a otros cinco buques y a cinco lanchas rápidas. Los grupos de fuerzas aéreas de combate que tomaron parte en este ataque y protegen la acción de los bombarderos se componían de aviones de caza y de destructores, que derribaron a los aparatos enemigos.

Al sur de la línea Poperinghe-Cassel los ejércitos alemanes que atacaban por el oeste, por el este y por el sur se han reunido y han dejado cercados a numerosos núcleos de tropas enemigas desperdigadas. En la toma del punto de apoyo fortificado de Hazebrouck se distinguió principalmente un batallón blindado de Ingenieros, mandado por el teniente coronel von Bodecker.

En el frente sur fué rechazado un ataque de los carros de asalto enemigos, realizado por el Somme infe-

rior. Al sur y sudoeste de Amiéns, fueron atacadas con bombas las concentraciones de tropas enemigas en los bosques.

Durante la jornada de ayer la aviación enemiga perdió 89 aparatos: 68 en un solo combate aéreo, 17 por la acción de la D. C. A. y el resto en tierra. No han regresado a sus bases 15 aviones alemanes.—EFE.

### El Ministerio del Aire comunica

LONDRES.—«Los aviones británicos de combate encontraron ayer a varias y fuertes escuadrillas enemigas que tomaban parte en las operaciones de bombardeo sobre las costas francesas y belgas. A pesar del gran número de «cazas» que escoltaban a los aparatos alemanes, nuestros aviones los atacaron con gran brío en todas las ocasiones que se les presentaron. Por lo menos 52 aparatos enemigos fueron derribados durante toda la jornada, de ellos 25 de bombardeo. Otros 17 resultaron seriamente averiados.

A nosotros nos faltan aparatos pero uno de los pilotos ha conseguido regresar a su base, a pesar de haber sido herido.—EFE.

### Partes franceses

PARIS, 30.—Comunicado de la mañana: «Las diversas operaciones mencionadas en el comunicado de ayer tarde continuaron durante la noche. Violentos combates se desarrollan sobre el Yser y en la región de Cassel. En el Somme y resto del frente no ha habido nuevos acontecimientos».

Comunicado de la noche: «Nuestras tropas del norte prosiguen con vigor y buen orden, en medio de incansables combates, la ejecución de los movimientos ordenados por el Alto Mando. Se están librando combates favorables para nuestras armas en la mayor parte del frente del Somme. La situación no ha cambiado en el Aisne, y al sur del frente este un grupo de infantería francesa, al mando del sargento Guillet, derribó anteayer, con fuego de ametralladora, un avión Heinkel, y ayer un Junker».

Semioficialmente se anuncia: «Anoche los alemanes no pudieron forzar las posiciones francobritánicas que protegen los flancos del ejército aliado. La retirada hacia la costa se realza combatiendo palmo a palmo. No se ha rendido ninguna unidad francesa».—EFE.

### Tres destructores hundidos

LONDRES, 30.—El Almirantazgo anuncia la pérdida de los destructores «Grafton», «Renade» y «Wake».

Norma ha sido y será siempre en nuestra O. J. la más férrea disciplina y espíritu de sacrificio.

Nuestro Patrono logró un Imperio porque supo sujetar a este conjuro a millares de españoles.

## El Papá pronunciará un discurso con ocasión de su fiesta patronímica

CIUDAD DEL VATICANO.—Con ocasión de la fiesta patronímica de Pio XII, que se celebrará el próximo domingo, Su Santidad recibirá en la mañana de dicho día a los cardenales y pronunciará un discurso.—EFE.

ful», así como la de varios pequeños barcos auxiliares.—EFE.

### El general Prioux, prisionero

BERLIN, 30.—Según comunica la D. N. B. «ha sido hecho prisionero en la jornada última, el general Prioux, comandante jefe del primer ejército francés, así como numerosos altos oficiales franceses. El general y los oficiales fueron capturados cerca de Steen Voorde, al este de Cassel (Flandes francés).

El general Prioux tiene sesenta y un años y está considerado como uno de los jefes franceses más capacitados. Durante la gran guerra fué oficial del Estado Mayor General. Terminada la guerra pasó al mando de las tropas coloniales y durante cierto tiempo fué jefe de la Misión militar francesa en Varsovia. Al comenzar la guerra actual fué encargado del mando del primer ejército francés. Al ocurrir el desastre de este ejército su general cayó en las manos de los alemanes. Como ha sido ya anunciado, no se puede dar aún una cifra exacta del gran número de prisioneros hechos por los alemanes.—LFE.

### Habla Henry Ford

NUEVA YORK.—Henry Ford ha hecho unas declaraciones a la Prensa en las que afirmó que estaba convencido de que la guerra europea no durará mucho tiempo, porque los Estados Unidos no han entrado en ella.

Refiriéndose al programa de rearme de su país, añadió: «En realidad, esa «quinta columna» de que tanto se habla ahora, no está formada sino por los financieros que hacen propaganda de las guerras. Se ejercen fuertes presiones para arrastrarnos al conflicto actual, y el programa de armamentos lleva en sí grandes gérmenes de peligro; pero tengo la seguridad de que América podrá conservar su paz».—EFE.

### La evacuación de la costa

LONDRES, 30.—El ministro de Sanidad, Mac Donald, ha pronunciado esta noche un discurso por radio, en el que declaró especialmente: «El Gobierno estima que es tan real el peligro de un próximo bombardeo aéreo que necesita ahora hacer planes lo más completos posibles para evacuar a la población infantil. A este efecto cree que será quizá necesario iniciar la evacuación durante la semana próxima en las zonas distintas de las ciudades costeras del este y sudeste del país. En estas últimas la evacuación empezará el domingo».—EFE.

### Consejo importante

ROMA.—El Duce presidirá el próximo martes 4 un Consejo de ministros, al que se concede importancia. Según los periódicos, se trata de una reunión acordada en el Consejo que se celebró a primeros de este mes y se tratarán diversos asuntos de gran interés.—EFE.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

La consigna está dada a todos los españoles. A nosotros también a los flechas nos corresponde laborar como nuestro Fernando por la unidad, grandeza y libertad de la Patria.

Por el Imperio hacia Dios

# San Fernando Rey y Santo

Por JOSÉ BELMONTE

La juventud española, encuadrada en las filas de la O. J., esta juventud llena de ansias imperiales, honrará mañana, a su patrono San Fernando.

Nadie mejor que él, Rey y Santo, podía guiar con su ejemplo a los jóvenes españoles. Porque Fernando es ante todo un español, es Rey y es Santo. Es Fernando cima de la magna obra de la reconquista española: independencia de la Patria contra los árabes, y es también juventud: juventud física y espiritual. Sentimiento religioso y sentimiento patrio. Alentar de la guerra y de la santidad, de la espada y de la cruz.

Hablar de Fernando es hablar de unidad y él es el joven príncipe bajo cuyo cetro se unen para no separarse jamás Castilla y León. Esto es Fernando; unidad entre los hombres y las tierras de España y logra un Imperio porque evitó a todo trance la guerra entre españoles, luchando solamente contra la «Media Luna». Unidad también es Fernando en la legislación; baluarte de la cultura; arte en el gótico de las catedrales que con sus verticales y caladas torres simbolizan la catolicidad de un pueblo. Hablar de Fernando es hablar de Marina de Guerra; fué este valor supremo de la raza española el que hizo brotar en la Patria buques y astilleros. Es también Fernando el que nos representa más que ningún otro la unión íntima entre pueblo y César. Esforzado guerrero se nos muestra Fernando en la Historia y siempre caudillo victorioso, aunque llevó por norma no desnudar la espada, antes de agotar todas las posibilidades de una paz. Y es Fernando el prototipo de espíritu incansable

has'a la muerte, postura incómoda de la espada vertical; la sangre le ardía en deseos de reconquista, y preparando estaba una expedición al Imperio Marroquí para lograr de una vez que aquellas irrupciones musulmanas cesaran en su empeño de sujetar bajo el yugo árabe a nuestra Patria, cuando murió.

Fernando aseguró para siempre el Imperio... y además fué Santo. ¿A qué más puede aspirar un español que a ganar un Imperio y ser Santo? Nosotros, los militares de esta juventud fuerte y disciplinada, tenemos que copiar de nuestro Rey Santo.

Esforzados paladines en un feroz designio de levantar a España. Incansables y ehietos nos mantendremos en la posición vertical como él, ante las empresas difíciles; «mitad monjes y mitad soldados» como habló aquél que nos guía desde los luceros; ansia imperial y promesa de imperio seremos los timoneles de la Patria que renace.

Nuestro empuje ha de ser viril y ha de tender a lograr la unidad, grandeza y libertad de la Patria. La hora de la grandeza, como se ha dicho, va a sonar, porque a España le han nacido alas de Imperio y con una pulgada menor, es pequeña, con una pulgada más, es grande y hermosa.

Estad seguros de esta juventud alegre y disciplinada. Nuestro yugo y flechas se verá simbolizado en nuestra consigna y seremos como flechas tersas en el arco, que raudas y veloces, después de conseguido el Imperio por la espada y por la Cruz, se lanzarán a Dios.

# SONETO

Al Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila en su día onomástico.

Entre el duelo mundano se desliza la triste vida de vivir cansada, para el alma anhelante que acosada por la ambición soberbia se esclaviza.

La que, llena de luz, se simboliza; en otra vida eterna y descarsada vive por frescas brisas perfumada y un destello de Dios la diviniza.

Señor Obispo, de santidad modelo, hermosa alma de honor esclarecida, ejemplo de virtudes en el suelo,

Se a una recompensa merecida premiar esa virtud que le une al Cielo en cada año que pasa de su vida.

Francisco Prárraga Cortés  
(Factor del Oeste)

# Vida Económica Internacional

## El presupuesto de guerra y la capacidad productiva de Inglaterra

por JUAN DE ROCA

Los acontecimientos políticos y militares de las últimas semanas no han podido impedir que la población inglesa se halle todavía bajo la presión de la situación financiera de Gran Bretaña, tal como resulta del presupuesto de guerra que abarca todo el año 1940 a 41. Aunque por declaraciones anteriores no existía ya duda alguna sobre el constante aumento de los elevados gastos de guerra de Inglaterra ha producido sorpresa el que los gastos del Estado en el año económico presente hayan rebasado ya las 2.667 millones de libras, que sólo se alcanzó después de cuatro años de la guerra mundial, o sea en el año económico 1918-19, en que ascendieron a 2.579 millones de libras. Cuando los gastos del Estado en el año 1938 a 1939 superaron por primera vez los mil millones de libras, la carga de los ingresos de la nación subió ya de 17,5 a 20,9 por 100. Ahora, en la primavera pasada la subida ha sido ya de 35,5 por 100 a 52,0 por 100.

Del total arriba citado se ha previsto 2 mil millones de libras esterlinas para gastos militares. Las aplicaciones que se dan de dicha suma no son publicadas ya por Inglaterra desde el comienzo de la guerra. Su-

lo se sabe por las declaraciones que Sir John Simon hizo el 13 de marzo de 1940 en la Cámara de los Comunes al tratarse del crédito de 700 millones para el Gobierno, que entonces se gastaban diariamente para la flota, el ejército, la aviación y el abastecimiento 4 millones de libras esterlinas, lo que equivale a una suma anual de 1.640 millones. A esto había que añadir los gastos requeridos por otras autoridades por valor de un millón de libras esterlinas diarias, equivalentes a 365 millones al año. En la opinión pública inglesa aumentan las dudas de que si bastan los 2 mil millones de libras para gastos militares según las necesidades actuales. Se señala que los gastos de guerra que tiene Alemania se calculan en unos 3.200 millones de libras y preocupa el hecho de que los gastos de guerra de Inglaterra y Francia combinados queden aun por debajo de esta suma. Como los gastos de guerra previstos reflejan el nivel financiero de la capacidad productiva de los aliados, surge el temor sobre las consecuencias que pueda traer tal diferencia.

Si se comparan los actuales gastos de Inglaterra con los de la guerra mundial, resulta el siguiente cuadro:

Año económico	Gastos totales	Gastos de guerra
1914-15	560 mill.	334 mill. L. St.
1915-16	1.559 »	1.328 » »
1916-17	2.198 »	1.570 » »
1917-18	2.696 »	1.975 » »
1918-19	2.579 »	1.861 » »
1939-40	1.817 »	1.200 » »
1940-41	2.667 »	2.003 » »

Las necesidades financieras actuales serán cubiertas, según declaraciones de Sir John Simon, en un 50 por 100 por impuestos y el otro 50 por 100 por empréstitos. Lo que resalta es que durante la guerra mundial Inglaterra pudo reunir en termi-

no medio aproximadamente un 72 por 100 por empréstitos, mientras que en el año económico pasado sólo llegó a un 42,5 por 100. Según opinión de los círculos financieros británicos la vía de los empréstitos no se presenta ahora más expedita. (Agencia Internacional Arco Spes)

# DEPORTES

**AREVALO.**—Existe un gran entusiasmo ante el próximo acontecimiento deportivo en esta localidad. Grandes preparativos se hacen ante el emocionante encuentro Alas F. C. Aviación de Avila contra la Selección local de las Secciones Deportivas Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Círculo Cultural Mercantil. El Ilustre Ayuntamiento, que patrocina este encuentro, ha donado una gran Copa que se pondrá en juego entre los dos equipos mencionados. El juego de ambos, fuerte y de alta clase, crea una incógnita sobre quién será el vencedor. Propaganda intensa se hace, y la alineación de ambos equipos es la siguiente:  
ALAS: Ruz; Quiñi-Quimón; Martín - Malgón - Suárez; Coñomo-Cortés Vergara-Pozo-Oliván.  
AREVALO: Emiliano; Alberto-

Zabala; Borregón-Tomás - Eusebio; José Luis-Sergio-José-Goyo-Carlos. Arbitro: Mariano Jimenez.  
Con los expedicionarios acudirán un buen número de aficionados a saborear una buena tarde de fútbol, con que dichos equipos obsequiarán a los espectadores. Asistirán todas las autoridades y jerarquías de la localidad; hará el saque una bella señorita acompañada de sus damas de honor y la Banda Municipal amenizará el descanso. Puede decirse que la afición tanto de Avila como de Arevalo, está pendiente de este encuentro.  
FRANZ.

# CONVOCADAS

366 plazas Guardas Forestales, 200 Ferrocarriles, mi Ayuntamiento. Informes rápidos, gratis.—«SIRIS» María Molina, 4. Madrid.

# Kaleidoscopio mundial

La secta de los «hombres leones»

Cinco miembros de la mal afamada secta de los «hombres leones» han sido ejecutados en Leopoldville (Congo belga). Los «hombres leones» forman una liga secreta de negros que viven en la supersticiosa creencia de que el llevar una piel de león les confiere las propiedades de éste. Vestidos con dicha piel atacan durante la noche a sus víctimas, las desgarran con sus «zarpas»—guantes de piel de león con cuchillas de acero en los dedos—y, llevados por su mero afán sanguinario, les causan una muerte llena de sufrimientos. Hace ya decenios que las autoridades europeas emprendieron la guerra contra las ligas secretas de los hombres leones y leopardos, pero debido al temor supersticioso de los indígenas no han conseguido gran cosa, ya que rara vez se atreven a denunciarlos por miedo a la venganza de los malos espíritus.

## Los autos en la carretera

En la carretera que va de Berlín a Postdam, en la que los accidentes de automóvil eran bastante frecuentes, se levantó en cada lugar de peligro un terrorífico monumento que representaba un esqueleto humano abrazando una rueda de automóvil. Estas fantasmagóricas visiones aplacaron un poco tiempo los espíritus de los conductores más audaces. Sólo que las esculturas, conseguido su objeto, han ido desapareciendo después poco a poco, y ha sido por obra de los turistas que padecían enfermedades del corazón y no podían consentir aquellas manifestaciones que provocaban la taquicardia.

## LA VOZ DEL MUNDO

### Para lograr una hora exacta

Por Ricardo del Castillo.

El reloj de sol ha sido durante mucho tiempo el aparato más preciso para medir las horas. Realmente el tiempo depende de las vueltas de la tierra sobre su eje y no de las que dan las ruedecillas de los relojes. De aquí que fuera difícil encontrar nada más exacto que un reloj de sol.

En los siglos pasados, pero especialmente en el 700, la gnomónica que así se llama la ciencia que se ocupa del funcionamiento de los relojes de sol, atraía la atención de los sabios hasta el punto de que en dicho siglo se escribieron 327 obras sobre tal materia, y 180 en el siglo XVI, y 292 en el XVII, y 210 en la pasada centuria. Además, el reloj de sol cuenta con el honor de ser el más antiguo. Dependiendo la medida del tiempo de las evoluciones de nuestro planeta sobre su eje, y para los antiguos de las vueltas del sol alrededor de la tierra, es natural que lo primero que se le ocurriera al hombre para medir el tiempo fuese emplear el aparente paso del astro radiante sobre la tierra. Una simple estaca clavada en el suelo pudo ser el primer reloj; la posición de la sombra proyectada por aquella indicaba la hora aproximadamente.

Desde entonces acá, el reloj se ha ido perfeccionando y complicando hasta alcanzar en algunos casos la formidable apariencia que ofrece, por ejemplo, el reloj de la catedral de Lund, en Suecia. Este reloj de admirable apariencia artística tiene una altura de cincuenta metros, y además de las horas, minutos y segundos, indica la variación de las estaciones, las fases lunares, la sucesión de los días y otros muchos datos astronómicos; además su sonería compone una preciosa combinación acústica.

El reloj de sol, sin embargo, no fué desplazado fácilmente por el mecánico. Después de muchos años de existir los relojes de ruedas y de péndulo, aún servían los de sol como comprobante por ser los más infaliblemente exactos. Así se explica que estos relojes se siguieran construyendo y mejorando hasta alcan-

¿Por qué es dura una placa de blindaje?

Si se contesta a esta trivial pregunta que su dureza se debe a que es de acero, surgirá la otra pregunta: ¿Por qué es duro el acero? Y a ésta procede contestar: porque en la elaboración del acero el carbono en el contenido se cristaliza formando diamantes de tamaño microscópico, como en el caso de los meteoritos que también contienen diamantes diminutos.

En tiempos de Napoleón I no se conocían todavía las placas blindadas. Estas no empezaron a fabricarse hasta 1822, cuando se inventaron las granadas. En la guerra de Crimea y en la de secesión de Norteamérica se obtuvieron tan buenos resultados con el blindaje de los buques de guerra, que su empleo se generalizó. Se construyeron corazas de hierro de un espesor inverosímil, hasta de 103 cm. (1), hasta el día en que Krupp en 1895, inventó el acero níquel, asegurando con él durante mucho tiempo la superioridad de blindaje sobre el proyectil explosivo, sin necesidad de aumentar el espesor de aquél.

## Rapidez y economía

Así como los muchachos que se dedican a hacer los recados en nuestro país suelen disponer de una bicicleta, en los Estados Unidos se ha impantado el patín. Sobre asfalto resulta tan rápido como la bicicleta y es mucho más cómodo, puesto que deja libres las manos del recadero. Además, por el precio de una bicicleta pueden adquirir 30 o 40 patines, lo que es una razón de peso... de peso y de dólares.

# DENUNCIAS

### Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Mombeltrán ha denunciado al vecino de Crios, (León), Victorio Rodríguez.

### Detenidos Por tenencia ilícita de armas

La Guardia civil de Arenas de San Pedro ha detenido a los vecinos del mismo pueblo, Gregorio Gómez de la Cruz y Enrique Sánchez Vázquez.

### Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

zar un alto grado de perfección. Algunos de ellos marcan incluso los minutos. En Kosterneburg (Austria) existe un maravilloso reloj de sol de tres esferas, marcador de minutos con la precisión del más perfecto cronómetro. Las variaciones en la inclinación del sol y la duración de su paso sobre la tierra, según la estación del año, están escrupulosamente previstas en este reloj, cuyas esferas quedan expuestas a los tres puntos cardinales y una serie de líneas curvas reflejan las que el sol traza en el espacio según las estaciones.

La ciencia ha conseguido substituir al reloj de sol con los perfectos aparatos de que disponen los modernos observatorios, los cuales permiten comprobar en cualquier momento la hora con insuperable exactitud. Sin embargo, esos aparatos no están siempre al alcance de una consulta; por ejemplo, cuando paseamos en el campo. Entonces un labriego o un pastor pueden sernos mucho más útiles que cualquier versado en astronomía. Una simple inspección del horizonte visible le bastará al campesino para decirnos la hora solar aproximada, si es de día, y por la noche a poca claridad que se registre en el cielo para poder distinguir la posición de los astros, también el observador de la naturaleza podrá encontrar coyuntura para decirnos la hora con una exactitud muy aproximada.

# Paz y amor

Dulcísimo Jesús, en cuyo pecho arde fecunda y generosa llama, que sufre por los hombres y los ama hasta ofrendar la vida en su provecho.

Hoy la Patria triunfante, en su derecho, a Ti se entrega y por su Rey te aclama, y en Europa la sangre se derrama por orgullo infernal y por despocho.

En este hermoso día, cuando España en tu honor engalana los balcones, volarán nuestras preces hacia el cielo,

Pidiéndote que cese ya la saña que atormenta y destruye las naciones, reinando sólo Tú por todo el suelo.

María Teresa La Orden.

# Sección religiosa

# RELACION

de aprobados en examen para ingreso en el cuerpo de la Guardia Civil (Continuación)

- Juan Galán González.
- Benito Torayo Martín.
- Antonio María Agüero.
- Cándido Galán Pérez.
- Emilio Martín Blázquez.
- Justo Martín Jiménez.
- Tomás Díaz Fernández.
- Luis Avalos Hernández.
- Manuel Gómez Díaz.
- Emiliano Hernández Sáez.
- Pablo Hernández Sastre.
- Juio Herráez González.
- Eduardo Jiménez Sánchez.
- Demetrio Nieto Muñoz.
- Ireneo Pérez Alvaro.
- Pedro Pérez Gómez.
- Manuel Díaz Jiménez.
- Quintín José Matías Martín.
- Afonso Nieto Moreno.
- Vicente Pérez Alvaro.
- Zóilo Sánchez González.
- Aniceto Jiménez Gómez.
- Angel López Sevilla.
- Santiago Gutiérrez Martín.
- Teófilo Jiménez Jiménez.

(Continuad)

JUNIO  
|  
SABADO

La misa y oficio divino son de San Fernando (trasladado del día 30) con rito doble de segunda clase y color blanco.

### El Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemne novena al Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el doctor de la Asociación, M. I. Sr. D. Teodoro García Robledo, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

### Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Por la tarde, a las siete y media, en la Capilla de la Santísima Virgen de la Portería, Sábana obligatoria para la Juventud Antoniana.

LEA USTED  
El Diario de Avila

FEMERIDES

27 de mayo de 1564

ALLECIMIENTO DE JUAN CALVINO

Por RODRIGO DE ARRIAGA.

Aparecen en el mundo en las épocas de disturbios ora políticos, ora religiosos, ciertos personajes, que se precisan en los principios de su vida y sin que na la demuestre la influencia que en lo futuro pueden ejercer sobre su época, sirven de ejemplo para fortificar el principio de unidad o para ser firmes apoyos de trascendentes opiniones. Entre ellos se cuenta uno cuya vida aparece en Noyón a principios del 1500, hijo de un pobre tonelero, el cual...

30 de mayo de 1431

LOS INGLESES MARTIRIZAN A SANTA JUANA DE ARCO

La ciudad de Rouen se había llenado de consternación. Aquella joven valerosa que había dicho a Carlos VII: «Señor, soy la doncella Juana de Arco. Dios me envía en vuestro auxilio. Dadme fuerza armada, haré levantar el sitio de Orleans y os acompañaré a Reims para ungirlos; aquella joven candorosa y gentil que había dado el triunfo en nombre de Dios a los Ejércitos franceses contra el intruso inglés, ascendía por la escalera del cadalso, coronada con un rótulo en el que se manifestaba el motivo de su condena: «Por hereje». Y delante de la hoguera preparada para quemar a la infeliz campeaba un letrado menos lacónico, concebido en estas groseras palabras: «Por bruja, adivina, neciíto, idólatra, blasfema, amante de la efusión de sangre humana, mancilladora de la honra de su sexo y seductora de los Príncipes y de Pueblos». Juana de Arco, sin embargo, subía a la hoguera con la misma intrepidez con que había escalado las baterías inglesas. Moría mártir de su Religión, de su Patria y de su Rey.

Cantón promulga las leyes civiles y eclesiásticas que forman su Código fundamental. Tómese nota de lo que vamos a escribir. La nueva religión que se había creído ser la más favorable a la libertad y reputada como base esencial de las repúblicas, tiene por jefe y autor a un hombre de carácter duro e implacable; vamos a escribirlo: tirano. Calvino no puede sufrir contradicción a sus opiniones. Nuestro ilustre compatriota, el médico aragonés Miguel Servet, fundador de la teoría de la circulación de la sangre, tomando Calvino como pretexto ciertas cartas del citado médico relativas al misterio de la Trinidad, se vale de ellas para que le sentencien a ser quemado vivo públicamente, olvidando y desentendiéndose de los principios de tolerancia que él mismo había proclamado continuamente. Su orgullo oscureció su razón; perseguido en Francia, declamó contra los intolerantes; y dueño de Ginebra, sostuvo que era preciso condenar al fuego a los que no pensasen como él: este hombre, que para nada reconocía la autoridad de la Iglesia, se erigió en árbitro de las conciencias. Calvino trató siempre a sus adversarios con una cólera indigna, no solamente de un teólogo, sino de un hombre honrado, los epítetos de «puerco, jumento, perro, buey, borracho y rabioso», eran sus ordinarios cumplidos; sin embargo, los santos Padres, pero se observa también la característica temeridad de sus decisiones. No sin disputas la doctrina calvinista se extiende por Suiza y algunos pueblos de Italia. En 1551 Calvino regresa de Estrasburgo y es recibido en Ginebra como Papa de una nueva Iglesia. Aplícase a establecer una disciplina severa; funda consistorios y sínodos; arregla el ritual litúrgico y en colaboración con los magistrados del

restableciendo al Monarca legítimo. Ofrecióse generosamente a las autoridades de su país, pero éstas la desdaban como a una visionaria; fué preciso que presentara muestras sobrenaturales de su elección divina para que la gentil doncella atrajese sobre sí la atención general. Creyeron todos, por fin, en la misión divina de la hermosa joven, y Carlos VII depositó en ella su confianza. Cuando le presentaron su brillante armadura rehusó la espada que le ofrecían y pidió al Señor de un caballero que yacía bajo el altar mayor de Santa Catalina de Pierbois. Sólo el Rey conocía este depósito, y quedóse osombrado con lo que acababa de oír. Concedióle aquella espada, y armada de punta en blanco, tremolando su onflama al aire y manejando el corcel con la destreza del más hábil jinete presentóse ante el Rey y partió para Blois saludada por los más ardientes vitores de entusiasmo. Hizo levantar el sitio de Orleans consumando mil proezas para arrojar a los ingleses de sus posiciones y logrando al fin entrar victoriosa en medio de las aclamaciones de los sitiados. Al clavar Juana por su propia mano el estandarte francés en el punto más ventajoso que ocupaba el enemigo, sintió una flecha en su espalda: «Me costará—dijo—un poco de sangre; pero esos desdichados no se escaparán de la mano de Dios». Y completó su triunfo. Voló enseñugada a Reims, y el 17 de julio de 1429 dispuso la consagración de Carlos VII, presidiendo en la misma la solemne ceremonia en traje de guerrero, con un estandarte en la mano. Al terminarse la coronación, puesta de hinojos ante el Rey y derramando

Gabinete Ortopédico "ANGELUS" POLLO MARTIN, 7 SALAMANCA

HERNIADOS (Quebrados)

TRATAMIENTO de las HERNIAS con el novísimo HERNIARIO mecánico-científico "ANGELUS" ¿Siente como si le estuvieran golpeando sin compasión continuamente. Sufre como si le torturasen pinchándole, y en el lugar de su Hernia le está martirizando un gran peso? Sin embargo usted puede librarse fácilmente de todos esos dolores, pues, usted sin saberlo, es el único culpable de ello. Casi siempre esos martirios son producidos por bragueros inadecuados que están exacerbando su hernia en vez de reducirla; y de esa manera se está exponiendo usted a graves males en un futuro más o menos próximo. Ponga punto final a sus dolores y angustiosos peligros. Visite el INSTITUTO ORTOPEDICO "ANGELUS" lo más pronto posible y al oír las palabras de sus especialistas en tratamientos herniarios, tendrá el convencimiento de que su tranquilidad y comodidad son un hecho.

- ESPECIALIDADES ORTOPEDICAS
PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Pies planos, etc., etc.
CORSES ORTOPEDICOS.—Para corregir la desviación de la columna vertebral, para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.
FAJAS VENTRALES.—Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.
TRATAMIENTO ORTOPEDICO para la corrección total de todos los defectos de la estética humana.
SABED: que en visita extraordinaria
EL EMINENTE ORTOPEDICO-HERNIÓLOGO, DIRECTOR DEL GABINETE ORTOPEDICO "ANGELUS" RECIBIRÁ VISITAS EN:
BARCO DE AVILA. . Siempre el primer lunes de mes. Hotel España.
PIEDRAHITA. . Siempre el primer martes de mes. Hotel Tormes.
AREVALO. . Martes y miércoles 4 y 5 de junio. Hotel Comercio.
PEÑARANDA. . Siempre el primer jueves del mes. Hotel Universal.
AVILA. . Siempre el primer viernes de mes. Hotel Continental.
MEDINA del CAMPO Domingo 9 junio. Hotel La Castellar. en su Gabinete de Pollo Martín, 7 Todos los días de 11 a 2 y de 4 a 6

UN DIALOGO SENSACIONAL

En un populoso café, hemos sorprendido el siguiente diálogo, que, dado su interés, no queremos si enciar, aun faltando a la más elemental discreción;
Señor X.—¡No salgo de mi asombro! Pero tú eres aquel hombre irritable y enfermizo, siempre malhumorado y retraído?
Señor Z.—Tú sabes, amigo, cuánta me hacían sufrir aquellos terribles cólicos nefríticos, unido a los trastornos digestivos, que apenas me permitían probar bocado. Estos males habían hecho en mí un hombre inocable.
Señor X.—¿Y a qué milagro debes encontrarte ahora con tan excelente salud?
Señor Z.—No es ningún milagro, y menos un secreto: que debo a un triario Agua Castromonte Vita, que, a jemas de sus excelentes propiedades, eso es todo.
Señor X.—Te resultará costoso su consumo habitual...
Señor Z.—No lo creas. Me resulta baratísimo, y cómodo además; utilizando el garrafón me aseguro el consumo del agua por unos céntimos al día, y no tengo más que pedirlo al teléfono 312 ó 325 para que me la sirvan a domicilio.
Señor X.—¿Sí? Pues déjame anotar el número, que ahora mismo la voy a pedir yo.

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderar. Escaray (Logroño);
lágimas de ternura, exclamó: «Que cumplida la voluntad de Dios. Permítame ahora, oh ilustre soberano, retirarme a cuidar de mis ganados». No quiso el Rey, sin embargo, acceder a esta súplica; sin duda Dios la tenía reservado un galardón mayor. Después de una campaña de cerca de dos años, la Santa de Orleans cayó en poder de los ingleses, los cuales les dieron el martirio en las circunstancias relatadas al comienzo de estas líneas.
(Agencia Internacional Arco Spes.)

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Prescripciones... Miércoles a las 10...
Servicios de Patología...
Servicios de Oftalmología...
Servicios de Otorrinolaringología...
Servicios de Dermatología...
Servicios de Ginecología...
Servicios de Pediatría...
Servicios de Fisiología...
Servicios de Farmacología...
Servicios de Microbiología...
Servicios de Anatomía...
Servicios de Fisiología...
Servicios de Farmacología...
Servicios de Microbiología...
Servicios de Anatomía...
NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis que no se hallen nombrados en el presente programa.
2.º Las repes de desinfección se recogerán a domicilio e las casas de los enfermos y se entregan a medio día.

BARACHOL
Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En farmacias, 6 pesetas tubo.

HERNIADOS
EL PRCPULSOR AUTOMATICO HERNIOL, de nueva creación, construido sobre moldes de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en AVILA el día 2 junio en el Hotel Continental (antes Nacional). Visita de 9 a 4
CONSTRUCCION Y DESPACHO:
Gabinete Ortopédico Herniol
Avenida de José Antonio 536, pral. BARCELONA

LUCHA ANTITUBERCULOSA
Dispositivo Antituberculoso de Avila
LOS OJOS NUMERO 11
Horario de consultas y servicios
Lunes, martes, miércoles y jueves de 9 a 12 horas.
Servicio de enfermos nuevos y antiguos
Viernes y sábados: A las 10 horas, sesión de exámenes.
Todos los días de la semana, desde las 10 a las 12 horas, exámenes, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los exámenes deberán presentarse a las 10 horas para el comienzo de las consultas.
Todos los resultados de los exámenes serán gratuitos en concepto de honorarios.

El comerciante y el industrial que en su actividad en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.
Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros lectores los establecimientos y productos que se anuncian en
"EL DIARIO DE AVILA"
Tip, y Encd. de Senén Martín.-Avila

La octava del Corpus Christi

Ayer por la tarde, después de los cultos propios de la octava del Santísimo Corpus Christi, salió de la S. A. I. Catedral la procesión con la solemnidad acostumbrada. Figuraba en ella la magnífica custodia de Arfe. El itinerario recorrido fué alrededor de la Plaza de la Catedral. Asistieron numerosas personas.

El regreso de la Santa

A las ocho de la tarde toda la ciudad acudió en masa a rendir homenaje de bienvenida a nuestra Santa Teresa de Jesús. Se originó la procesión en la estación del ferrocarril presidiéndola el Excmo. señor Obispo y autoridades. El público aplaudió frenéticamente la salida de la imagen del vagón-capilla. El fervoroso entusiasmo rayó en lo sublime al entrar la sagrada imagen en su casa solariega, siendo atronados los vitores y aplausos de la multitud congregada en la plaza. La devoción y el amor de Avila a su Santa se han manifestado pujantes y solemnes con motivo de la peregrinación a Zaragoza.

El Sagrado Corazón de Jesús

Hoy, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, Avila apareció engalanada con colgaduras y estampas alusivas a la fiesta.

En todas las iglesias se han celebrado solemnes cultos y se han repartido muchas comuniones.

La piedad avilense reconoce la soberanía de Jesucristo, Rey de los corazones, y le rinde adoración en esta fiesta, pidiéndole la paz de España donde prometió reinar especialmente, así como la paz del mundo en su reinado universal.

Caballero: no es necesario comprar unos zapatos nuevos. Si tiene algunos viejos, Casa Guerras se los dejará nuevos.

## Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

Servicio de Aduanas.—Sacarina

En el «Boletín Oficial» de la Provincia, número 115, correspondiente al día 21 de mayo, se ha publicado la Orden del Ministerio de Hacienda de fecha 29 de abril de 1940, por la que se dictan prevenciones enaminadas a regular la tenencia de sacarina y perfeccionar la acción fiscal respecto a su empleo con destino a las aplicaciones que legalmente están autorizadas, y muy especialmente en lo que se refiere a las oficinas de farmacia y laboratorios farmacéuticos, fijando sanciones para los infractores de sus preceptos.

Conforme a referida Orden los titulares de las oficinas de farmacia y laboratorios farmacéuticos deben tener presente, que la cantidad de sacarina para usos medicinales que pueden recibir será de dos kilogramos por expedición, no debiendo exceder de cuatro las existencias que como máximo pueden tener dichos establecimientos. Quedan las farmacias obligadas a llevar una cuenta corriente de la sacarina que reciban e inviertan en la preparación de medicamentos, haciendo constar en el cargo la fecha, número de la guía y cantidad, y en la data, las cantidades que se invierten en la preparación de medicamentos, justificadas mediante las recetas que expidan los señores médicos, quedando prohibida la venta al detalle. Los laboratorios dedicados a preparación de especialidades que utilicen este producto quedan igualmente obligados a la contabilidad indicada, salvo la justificación mediante receta.

Se llama muy especialmente la atención de los interesados respecto a la obligación que tienen de llevar las cuentas a que se hace referencia en libretas, que deben ser habilitadas, por lo que afecta a las farmacias y laboratorios radicantes en esta provincia, por la Administración de Rentas Públicas de la misma; que quedan sujetos a la vigilancia de las inspecciones de Impuestos especiales de Aduanas y que incurrirán en falta reglamentaria que se corregirá con multa de 100 a 500 pesetas, las farmacias y laboratorios que no lleven la libreta para la contabilidad de la sacarina recibida e invertida, y aquellos en cuyo poder se halle sacarina sin estar debidamente legalizada, incurrirán en una multa que no bajará de 500 pesetas ni excederá de 2500, más el comiso del género según previene el Real Decreto de 19 de noviembre de 1925.

## Ecos de Sociedad

El santo del excelentísimo señor Obispo

Mañana será el onomástico del excelentísimo señor Obispo, doctor Mauro Briz.

En este día elevamos el Cielo fervientes plegarias pidiendo a Dios conceda a nuestro amadísimo Prelado salud perfecta y grandes satisfacciones en el gobierno de la Diócesis de Avila.

Bodas

En Salamanca, y en la iglesia parroquial de la Purísima, han unido sus amores ante el altar, artísticamente adornado con flores y damascos por las piadosas señoritas de Acción Católica de Salamanca, la distinguida señorita Agustina González Elena y el acreditado industrial de esta plaza don Saustiano Yáñez Heriáez. Los novios hicieron su entrada en el templo bajo banderas de Acción Católica, a los acordes de una marcha nupcial. La novia que vestía traje blanco de crep marrep, entró del brazo del padrino, don Vicente Yáñez, hermano del novio, y éste, que vestía traje de rigurosa etiqueta, lo hizo del brazo de la madrina, doña Pilar Hernández, viuda de Elena, tía de la novia. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Sa vador.

Al terminar el Santo Sacrificio de la Misa le fué impuesta a la novia la insignia de señoras de Acción Católica, desprendiéndose de la de la Juventud Femenina.

Después de la ceremonia la distinguida concurrencia fué espléndidamente obsequiada en el Hotel Pasaje. Los novios fueron a depositar el ramo de flores a la tumba de sus padres, los cuales descansan en paz en Alba de Tormes, y después salieron en viaje de luna de miel para varias poblaciones de Castilla, Aragón y Cataluña.

Deseamos muchas prosperidades a la feliz pareja en su nuevo estado.

—En la iglesia de Santiago Apóstol de esta ciudad, se celebró el día de ayer el enlace matrimonial de María Teresa Martín, de distinguida familia de San Juan de la Encinilla, con el acau lalado propietario y concejal del Ayuntamiento de Paparrigo, don Eutiquiano Hernández Alonso.

Bendijo la sagrada unión el celoso párroco de la mencionada iglesia don Aniceto Morcillo.

Aparajaron a los contrayentes, la distinguida señora doña Antonia Alonso de Picón y el reputado médico de Paparrigo don Pablo Picón.

El acta matrimonial fué firmada por don Adolfo Alonso, don Nestor Jiménez, don Serviliano González,

VENDO camioneta Ford. Modelo T Garage Casilla.—Avila.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

## Impresión del momento

### TODO SE PASA

Ya se reintegró anoche a su casa solar nuestra Santa después del largo viaje. Ya pasó en imagen por el corazón de las dos Castillas y de Aragón. ¡Todo se pasó como ella misma expresó.

A los pies de la Virgen de la Raza la Santa de la raza estuvo dos días en Zaragoza. Aquí, en esta ciudad de Agustina de Aragón,—entre la basílica que guarda el Pilar y el Ebro famoso,—tuvo la ocurrencia de retratarme en 1920 con las blancas palomas que, atraídas por la concha proporcionada en un kiosco próximo, se posan en hombros y manos. Venía entonces de la Exposición de Barcelona, alarde de una España pujante bajo el signo de Primo de Rivera, Calvo Sotelo, Guadalupe. Y dió la casualidad de que apareciese yo en la fotografía con una paloma en el hombro, proporcionando tema a un viejo amigo zaragozano para exclamar rídicamente:—¡Está usted como la Santa de su tierra!

—La Santa de mi tierra no tiene paloma—le repuse. El genio del gran imaginero Gregorio Hernández la concibió inspirada por la paloma simbólica del Espíritu Santo, pero sin representarla en su hombro. Puso a nuestra Santa de rodillas en uno de los arrobamientos místicos que la caracterizan.

Así la han visto ahora desfilar los pueblos desde Avila hasta Zaragoza. Principalmente Madrid. Este Madrid donde he comprobado lo que «ha pasado» por España desde 1929 que me hice aquella original fotografía que conservo. Lo comprobé muy cerca de la imagen porque, por Comisión honrosa del Patronato me tocó estar junto a ella en un ómnibus de la señorita Amalia Muñoz, la señora marquesa de Arenas, don Luis Martín López, y don Adolfo Medina. Misión de honor pero embarazosa porque nos tuvo todo el largo camino «pegados» a la imagen vestida con sus mayores galas, alhajas y joyas valiosísimas. ¡Motivo para estar en

ininterrumpido susto! Pero ¡ay! ¡Todo se pasó!

Esa circunstancia, en compensación, me ha permitido apreciar la emoción del desfile. He visto en jefes de Intendencia al pasar en Madrid evocar la imagen cuando eran alumnos de la Academia de Avila. ¡Todo se pasó! le sugería el recuerdo, nublando sus ojos de lágrimas. Muchas personas conocidas la saludaban con el llanto en los ojos evocando también días de infancia y juventud en Avila con familiares desaparecidos a algunos en la tragedia espantosa. Todos caían de rodillas sugestionados al pasar por la figura de la Santa de hijos. Y a un obrero le oí gritar: ¡Tu, me salvaste de la horda, Santa mía! ¡Tírala muchos besos—dijo una mujer del pueblo a un niño de corta edad—que esta era a la que yo clamaba en las horas angustiosas de las brigadas del amanecer! Pero... ¡todo se pasó! ¡Ya lo dijo el al—terminó diciendo la mujer.

Y la Santa «pasaba» y montones de flores se depositaban en el vagón, hasta los que ofrendó la Intendencia en Zaragoza. Aquí, en la ciudad de los Sitios, tuve otra vez la ocurrencia de volverme a retratar con las palomas. Quizá más para ver los extragos del tiempo en mi físico desde 1929. Y ahora ya no me pudo comparar mi viejo amigo, el zaragozano, con la Santa de mi tierra por que se habrá convencido con sorpresa y admiración de «cómo era». La tenía cerca en el Pilar, pidiendo por España, por su Caudillo glorioso, por la paz del mundo. La tenía a los pies de su Virgen como recordándonos la letrilla. ¡Todo se pasó! Y para consuelo nuestro, acabándola de recitar:

Quien a Dios tiene  
raja le falt;  
sólo Dios basta.

J. Mayoral Fernández.  
Cronista de Avila

don Pedro Gómez, don León Alonso y don Manuel González.

Entre los asistentes se encontraban las señoritas de López (Victoria y Victoria); señorita Petrita Hernández; el Ayuntamiento de Paparrigo en pleno, presidido por su digno alcalde don Segundo Gil; juez municipal don Guillermo Gil; secretario don Jesús Hernández; don Ismael Picón; don Antonio Gil, y numerosos familiares de los contrayentes.

Terminada la ceremonia nupcial, acudió tan distinguida concurrencia al domicilio de los señores de Picón, donde fué obsequiada con dulces y pasteles, que fueron rociados con vinos de numerosas marcas.

Después les fué servido un succulento almuerzo en el acreditado restaurante El Comercio (antes Molinero).

Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

Primera Comunión

En la iglesia de Santa Teresa de Jesús, del Convento de PP. Carmelitas, ha recibido hoy por vez primera a Jesús Sacramentado la belísima niña María Díaz y Díaz, de manos de su tío, el canónigo penitenciario de la S. A. I. Catedral, don Justo Sánchez. Acompañaban en acto tan transcendental a la pequeña comulgante sus padres don Manuel y doña Eugenia, y sus tíos y primos.

A todos felicitamos efusivamente, especialmente a María Teresa, para quien deseamos eterna la felicidad de hoy.

Elección

En la reunión celebrada ayer por el Colegio de Abogados de Avila, resultó elegido para la dignidad de Decano, nuestro buen amigo don Salvador Represa. Enhorabuena.

Aniversarios

Hace años que pasó a mejor vida

## Colegio Oficial de Médicos de la Provincia de Avila

Nota importante para los señores médicos que tengan solicitado las oposiciones A. M. de A. P. Domiciliaria

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 28 del corriente mes de Mayo publica la siguiente Circular de la Dirección General de Sanidad.

Dice así: Circular referente a relaciones de opositores presentados para plazas de médicos de Asistencia Pública Domiciliaria.

Examinadas las instancias y documentación presentada por los médicos que han solicitado tomar parte en las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, según convocatoria anunciada por Orden de 4 de Enero último, «Boletín Oficial de Estado» del 8, han sido clasificados en grupos con arreglo a las fases contenidas en la expresada convocatoria, según relaciones que serán publicadas en el Suplemento del «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al número en que se inserta la presente Circular.

Se concede un plazo de cinco días hábiles para que los opositores que no han presentado su documentación completa y aquellos otros que no han acreditado debidamente las condiciones necesarias para su inclusión en el grupo correspondiente, cumplan los citados requisitos, presentando dentro del plazo señalado, la documentación necesaria a tal fin y debidamente reintegrada en la Sección de Médicos titulares de esta Dirección General de Sanidad, en sobre dirigido a nombre de «Tribunales de Oposiciones de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria», entendiéndose que de no verificarse así quedarán excluidos los primeros de la lista de opositores, y los segundos serán incluidos en el grupo libre, que establece la convocatoria con arreglo a lo dispuesto en el artículo 3.º de la Ley de 25 de Agosto de 1939.

Los opositores que figuran en la relación de admitidos, así como aquellos que completen su documentación dentro del plazo de cinco días señalado, abonarán el importe de los derechos de oposición (50 pesetas) en el plazo de diez días naturales, a contar desde el mismo día de la publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial del Estado» en la r. f. e. d. Sección de Médicos titulares.

El sorteo para determinar el orden de actuar de los opositores tendrá lugar el día 3 de junio próximo, a las tres de la tarde, en la Facultad de Medicina (Atocha 106).

Lo que se hace público para general conocimiento.

Madrid 22 de mayo de 1940.—El director general, P. D., Victor María Cortezo.

Lo que se comunica por este Colegio Oficial de Médicos para el conocimiento de aquellos colegiados a quienes pueda interesar.

Avila, 30 de mayo de 1940.—El secretario general, T.odoro Jiménez Velázquez.—V.º B.º El presidente, Cipriano Sáinz Caimona.

En Nuestra Señora de Sonsoles Desde el próximo domingo, día 2, la misa en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, se celebrará a las OCHO, en lugar de las nueve, todos los días de fiesta.

No lo dude, señores: Casa Guerras, lo mejor para el arreglo de su calzado.

tades de las familias Pina y Moyano, que han acudido al paseo del Dos de Mayo para esperar los restos mortales de la finada y expresar su sentimiento a las doloridas ciradas familias. Nosotros pedimos al Cielo les dé resignación cristiana para sobrellevar tan aflictiva desgracia y les hacemos presente el testimonio de nuestra profunda y sincera condolencia.

## Ultima hora

(Servicio informativo de la Agencia EFE)

Comunicado alemán

El parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán, transmitido desde el Cuartel General del Fuhrer, señala que mientras el ejército francés al Noroeste de Francia se halla desarticulado, los elementos dispersos resisten procurándose vencer esta resistencia. Continúa el ataque contra el ejército expedicionario británico entre Furnes y Berges y al Oeste de Dunkerque. Las fuerzas británicas cercadas alrededor de Cassel intentaron abrirse paso hacia el norte pero fueron dispersadas. El número de prisioneros y el botín de guerra son incalculables.

La actividad de la aviación ha sido limitada a causa del mal tiempo. Las instalaciones marítimas del puerto de Dunkerque fueron, no obstante, atacadas por aviones de bombardeo.

Se ha organizado la defensa antiaérea en el territorio francés ocupado. La aviación británica atacó durante la noche objetivos no militares.

Del comunicado soviético

En el Norte, señala el parte francés, las operaciones continúan con igual intensidad.

Entre el Aisne y el Mosa, hubo duelos de artillería.

## Imaz, el gran pianista que actuará en Avila

Como hemos anunciado, el próximo lunes, 3 de junio, tendrá lugar en el Teatro Principal de esta ciudad el primer concierto Ritmo, de la Revista Musical Ilustrada que dirige el R. P. Otaño, S. J. Estos conciertos representan revelación, valoración y protección de los artistas españoles. Imaz es el gran pianista que actuará en Avila. Viene desde el teatro «María Guerrero» de Madrid. Sus cualidades técnicas, al decir de la crítica, son: digtación cuidadosa; brillantez de pulsación; regulación perfecta del sonido; conocimiento absoluto de los secretos del piano. Y sus cualidades artísticas, asimilación del composito; una dirección severa, sin efectismos de mal gusto; un claro-oscuro personal, y alto espíritu interpretativo.

Haciéndonos eco de la gran labor de la Revista Ritmo en pro de la revalorización de la buena música y de los artistas españoles, recomendamos al público avilense que proporcione ambiente propicio a la entrada en Avila de los elementos musicales que de fuera nos llegan. Siquiera sea en este año del Centenario de Tomás Luis de Victoria.

SE ALQUILA Plaza de Toros de Avila.

## Agencia Comercial Prieto Gestor Administrativo Colegiado (Con fianza constituida)

Tramitación de asuntos comerciales, obtención de toda clase de documentos en general.

Eduardo Marquina 2  
Teléfono 129. AVILA

## PRESTACION PERSONAL

Para general conocimiento, se hace público que el período voluntario de las cuotas del primer trimestre del presente año y la parte correspondiente a los diez días del mes de abril, termina el día 31 del actual, admitiéndose el cobro pasado ese día hasta el día 10 de junio en esa Comisaría Intervención con el recargo del diez por ciento sobre las cuotas. A partir de esta fecha, serán entregados los recibos impagados al recudador ejecutivo para su cobro por la vía de apremio.

El comisario interventor, Antonio Montero.

## Colegio San Juan de la Cruz (LEGALMENTE RECONOCIDO)

El día 3 de junio da comienzo en este Colegio un curso intensivo de preparación para los próximos exámenes de Reválida.

Queda abierta la matrícula para este curso en la Dirección del Colegio, Plaza de Zurraquin, n.º 82.º todos los días laborables de 11 a 14 y de 16 a 20